

Аудиосказки

«А хочешь, я расскажу тебе сказку?»



[Отзывы](#)

[Рецензии](#)

[Опыт работы](#)

Леонид Михайлович Рошаль говорит об уникальном сборнике сказок «Дорожные приключения Бимы, Бома и Бама». Под моим руководством, педагогами и психологами школы №1065, совместно с авторами Предит А.В. и Шмундяком В.Л. при активном участии Московского НИИ неотложной детской хирургии и травматологии была разработана концепция создания аудио сборника по ПДД «Дорожные приключения Бимы, Бама и Бома», состоящего из 15 обособленных сказок.

Идея создания чего-то принципиально нового зрела давно, однако, без серьезных разработок не только со стороны педагогов и психологов, но и со стороны медиков, изучающих различные способы воздействия на восприятие и память ребенка, такой проект был не возможен. Специалисты Московского НИИ неотложной детской травматологии и хирургии, в частности детский хирург высшей категории Кешишян Размик Арамович, однозначно считают, что именно с

помощью аудио сказок возможно воздействие на подсознательном уровне, более глубокое усвоение и наконец, грамотное использование информации в момент возникновения дорожной ситуации на рефлексорном уровне.

На основании анализа дорожных ситуаций, наиболее часто встречающихся в статистике ДДТТ, была разработана концепция написания аудио сказок. Авторы провели в стенах школы не один час, советуясь с педагогами, обсуждая темы сказок с учащимися, предлагая ребятам самим придумать темы, которые были бы им интересны в дальнейшем. Именно так в тесном контакте авторов, педагогов и самих юных участников дорожного движения, под чутким руководством специалистов Московского НИИ детской травматологии и хирургии был создан уникальный сборник. Достаточно интересно было обсуждение тематической направленности сказок, ребята предлагали как можно больше писать о всевозможных видах транспортных средств, а девочки об элементах дороги. Однако в итоге получилось весьма и весьма содержательно и эмоционально.

Сказки знакомят детей с ПДД последовательно, начиная с первых самостоятельных шагов, т.е. вначале девочка Бима идет в первый класс, затем ситуации усложняются.

В сказке под названием «Транспортир» герои знакомятся со всеми существующими видами транспортных средств, и не только наземными, но и подземным, водным, воздушным, и т.д. Сказка «Светофор» приводит героев в страну, не имеющую никакой световой освещенности, если горит

зеленый сигнал, магазин работает, мастерская открыта, если красный – нет. В сказке ломается трансформатор и Бом, Бам и Бима начинают регулировать движение как пешеходов, так и водителей, обучают этому жителей Светофонарии, за что в итоге будут вознаграждены. В сказке «Знаконария» - люди не разговаривают простым человеческим языком, все действия происходят с помощью знаков. Есть в сборнике сказка и о трагическом происшествии, когда один из героев попадает в ДТП, лежа в больнице он осмысливает свое поведение и решает никогда не нарушать правил дорожного движения. Сказки и веселые и грустные одновременно, они не только обучают правильному поведению в дорожной ситуации, а что не маловажно и быть добрыми, воспитанными, помогать друг другу в беде и т.д. Сказки не только для детей. Они несут в себе такой заряд философской мысли, что заставляют по другому посмотреть на окружающий мир. И при этом, это не занудно серьезное, а очень доброе, милое и смешное.

В наш век стремительного развития прогресса и информационных технологий, очень важно вовремя увидеть и суметь извлечь из общего потока сведений, действительно полезное и нужное. Отследить, понять и принять новое, бывает иногда и трудно, и интересно, а принять участие в разработке и воплощении новаторских проектов в жизнь – познавательно и практично.

М.О.Марченко

 **"А хочешь, я расскажу тебе сказку?"**

Леонид Михайлович Рошаль

об аудио сказке «Дорожных приключениях Бама, Бома и Бимы»

Дорогие друзья!

Если бы мне кто-либо сказал, что собирается написать сказки про «Правила дорожного движения» – я бы не поверил. С огромным недоверием я взял в руки этот труд и начал сначала просто листать, а потом и читать. И я понял, что ошибся. Некоторые я запомнил и когда разговариваю с детьми, иногда спрашиваю: «А хочешь я расскажу тебе сказку?». И рассказываю. Рассказываю сказку не про Красную шапочку или Бармалея, а про дорожное движение. И что удивительно слушают. Значит, сказочники попали в точку. Поздравляю.

Ваш Доктор Леонид Рошаль



По вопросам приобретения аудио сборника обращайтесь в Центр Пропаганды:
тел. 8(495)925 56 44 www.centpro.ru

■ ПОСЛЕДНИЕ ОБНОВЛЕНИЯ НА НАШЕМ САЙТЕ:

6 октября 2009 года. Идея создания системы преемственности в обучении детей грамотному поведению на дороге между дошкольными образовательными учреждениями и школой № 1690 района Преображенское зрела давно, однако начала реализовываться только в этом учебном году. [Подробнее...](#)

5 октября 2009 года. В условиях большой учебной нагрузки на детей любой руководитель задумывается над интеграцией нескольких предметов. С каким предметом можно совместить изучение ПДД? Учитель информатики МОУ СОШ № 140 г.Волгограда Хляка Э.В. предложила совместить изучение ПДД с информационными технологиями. Создавая презентации по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, её ученики и сами повторяют Правила дорожного движения и с помощью работ обучают малышей. [Подробнее...](#)

30 сентября 2009 года. В разделе "Опыт СОШ" размещена презентация по Правилам дорожного движения для проведения родительского собрания на тему профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Только зная Правила дорожного движения и хорошо ориентируясь в сложных ситуациях на улице, ваши дети будут находиться в меньшей опасности, и вы, в первую очередь, должны помочь им в этом. [Подробнее...](#)

22 сентября 2009 года. В разделе "Методическая копилка" продолжаем размещение конспектов занятий по обучению детей Правилам дорожного движения с использованием аудио сборника сказок "Дорожные приключения Бимы, Бома и Бама". [Подробнее...](#)

15 сентября 2009 года. Продолжаем размещение конспектов уроков по обучению детей Правилам дорожного движения с использованием аудио сборника сказок "Дорожные приключения Бимы, Бома и Бама". [Подробнее...](#)

14 сентября 2009 года. Маленькая подвеска на шнурке или значок на булавке закрепляются на одежде, наклейки - на велосипеде, самокате, рюкзаке, сумке. На первый взгляд фликер выглядит как игрушка. Но его использование, по мнению экспертов по безопасности дорожного движения, снижает детский травматизм на дороге в шесть с половиной раз! [Подробнее...](#)

11 сентября 2009 года. За безопасность дорожного движения ратуют не только сотрудники ГИБДД, но и родители, чьи дети делают «первые» шаги в самостоятельной жизни и нуждаются в серьезной помощи со стороны взрослых. Напомните своим детям, как надо вести себя на улице в различную погоду [Подробнее...](#)

10 сентября 2009 года. Продолжаем размещение в разделе "Опыт СОШ" презентаций по Правилам дорожного движения для школьников.

[Подробнее...](#)

9 сентября 2009 года. Часто нарушение Правил дорожного движения становится для детей вредной привычкой. Допустим, сегодня автомобилей на дороге не было, и ребенок перешел проезжую часть на красный или желтый сигнал светофора. Все обошлось благополучно. Продолжаем размещение уроков по ПДД для начальной школы. [Подробнее...](#)

8 сентября 2009 года. Предлагаемые ситуативные задания и вопросы помогут обеспечить неформальный характер общения, активизировать имеющиеся у взрослых знания о Правилах дорожного движения, их личный опыт и умение ориентироваться в различных дорожных ситуациях. [Подробнее...](#)

4 сентября 2009 года. Проблема поддержания интереса к изучению Правил дорожного движения на старшем этапе волнует многих учителей. Использование игр при обучении ребенка безопасному поведению на дороге помогает формировать у него определённые навыки поведения в дорожных ситуациях. Игра является широким полем для коллективной деятельности учащихся. [Подробнее](#)

3 сентября 2009 года. В начале нового учебного года, после беззаботного лета, ребятам необходимо напомнить о безопасном поведении на дороге. В этом помогут веселые вопросы презентации по ПДД. [Подробнее...](#)

2 сентября 2009 года. Родители – активные помощники педагогов в формировании у детей дисциплинированного поведения на улице, соблюдения ими правил безопасности. В младшем дошкольном возрасте ребенок для того, чтобы стать грамотным пешеходом должен усвоить... [Подробнее...](#)

1 сентября 2009 года. В разделе "Опыт СОШ" продолжаем размещение опыта преподавания Правил дорожного движения. В предложенной презентации рассказывается о некоторых дорожных знаках, которые необходимо знать не только водителям, но и пешеходам. [Подробнее...](#)

31 августа 2009 года. В разделе "Методическая копилка" продолжаем размещение занятий по Правилам дорожного движения с использованием аудио сборника сказок "Дорожные приключения Бимы, Бома и Бама". [Подробнее...](#)

27 августа 2009 года. Для повышения ответственности за соблюдением детьми Правил дорожного движения с родителями также должна проводиться определенная работа: беседы, рекомендации, советы, анкетирование, совместные с детьми игры. [Подробнее...](#)

25 августа 2009 года. В разделе "Методическая копилка" продолжаем размещение конспектов уроков по обучению детей безопасному

поведению на дороге с использованием аудио сборника сказок "Дорожные приключения Бимы, Бома и Бама". [Подробнее...](#)

21 августа 2009 года. Близится начало учебного года. Особую актуальность приобретает тема профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, поэтому мы решили открыть на сайте новую рубрику – «Опыт СОШ». В новом разделе мы хотим размещать материал педагогов и воспитателей по внеурочной и внеклассной работе с детьми в обучении Правилам дорожного движения. Мы ждем ваших писем. [Подробнее...](#)

17 августа 2009 года. Бесспорно проблеме обучения безопасного поведения на дороге уделяется пристальное внимания. Однако грамотной литературы по данному вопросу не так много. Предлагаем вниманию посетителей сайта в разделе "Образование" подборку рекомендуемой литературы по обучению детей Правилам дорожного движения. [Подробнее...](#)

13 августа 2009 года. В разделе "Образование" размещены варианты анкетирования родителей по проблеме профилактики детского дорожно-транспортного травматизма на собраниях в образовательных учреждениях. [Подробнее...](#)

11 августа 2009 года. В Российской Федерации детский дорожно-транспортный травматизм характеризуется высокой смертностью и тяжёлыми последствиями. По данным исследований, проводившихся в последние три года, почти 80% детей, попавших в ДТП, получили серьёзные черепно-мозговые травмы. [Подробнее...](#)

29 июля 2009 года. Главная цель работы по обучению Правилам дорожного движения – это сохранение жизни на дороге. Для того, чтобы эта работа была результативной, необходимо выполнять следующие требования... [Подробнее...](#)

28 июля 2009 года. В связи с вступлением в силу поправки к ПДД об обязательном использовании "специальных удерживающих устройств" при перевозке детей в автомобиле у родителей возникает много вопросов. В частности, очень многие вообще сомневаются в необходимости таких нововведений. [Подробнее...](#)

27 июля 2009 года. В разделе "Методическая копилка" продолжается размещение конспектов уроков по Правилам дорожного движения с использованием аудио сборника "Дорожные приключения Бимы, Бома и Бама ". [Подробнее...](#)

24 июля 2009 года. В разделе "Дошкольники" размещены рекомендации по использованию обучающих и развивающих игровых пособий по обучению Правилам дорожного движения в дошкольных образовательных учреждениях. [Подробнее...](#)

22 июля 2009 года. В фотогалерее сайта размещен фотоотчет о проведении в УГИБДД МВД по Чеченской Республике семинара по теме «Инновационные формы работы пропагандистов» для представителей образования и пропагандистов. [Подробнее...](#)

21 июля 2009 года. В разделе "Актуальные темы" размещена статья "Светофор не панацея". Действительно ли безопасен для нашей жизни уверенный переход дороги по пешеходному переходу на зеленый сигнал светофора? Каждое пятое ДТП с участием пешехода, случается именно на пешеходном переходе, когда сами пешеходы, думают, что находясь на проезжей части, на пешеходном переходе они в полной безопасности и гарантированы от ДТП. [Подробнее...](#)

20 июля 2009 года. В разделе "Архив новостей" размещена статья об истории создания светофора. [Подробнее...](#)

17 июля 2009 года. В самый разгар отпусков не лишним будет напомнить велотуристам о Правилах дорожного движения. Попробуем подробно разобрать правила, имеющие отношение к велосипедисту и дать практические рекомендации по их применению. [Подробнее...](#)

16 июля 2009 года. В разделе "Дошкольники" размещена статья И.А. Агаповой, старшего воспитателя, педагога-психолога ГОУ «Детский сад № 492» г. Москвы о методах работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в ДОУ. [Подробнее..](#)

15 июля 2009 года. Жизнь в современном мире, постоянно повышая комфорт человека, несет с собой и стремительно растущий уровень опасности. Что в свою очередь должно повышать и ответственность людей, желающих оградить от беды свою жизнь и жизни тех, кто зависит от нашей заботы. О необходимости активного участия родителей в обучении детей Правилам дорожного движения, а также создания условий для профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. [Подробнее...](#)

14 июля 2009 года. В разделе "Новости регионов" размещена статья о работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма пропагандистов УГИБДД МВД по Чеченской Республике. [Подробнее...](#)

13 июля 2009 года. В Методической копилке нашего сайта размещено седьмое занятие по Правилам дорожного движения для начальной школы с использованием аудио сборника сказок "Дорожные приключения Бимы, Бома и Бама". [Подробнее...](#)

9 июля 2009 года. Из доклада к городским педагогическим чтениям педагога-психолога Альтергот О.П. «Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма через развитие у ребенка старшего дошкольного возраста психофизиологических способностей восприятия дорожной обстановки». [Подробнее...](#)

7 июля 2009 года. Материалы Международной научно-практической конференции

посвящённой 100-летию ЯГПУ «Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского» и 5-летию кафедры безопасности жизнедеятельности. [Подробнее...](#)

29 июня 2009 года. В разделе "Методическая копилка" продолжается размещение конспектов уроков по Правилам дорожного движения с использованием аудио сборника сказок "Дорожные приключения Бимы, Бома и Бама". [Подробнее...](#)

26 июня 2009 года. В Общественной палате при правительстве РФ состоялось заседание комиссии по здравоохранению. Тема общественных слушаний: «Дорожно-транспортный травматизм – национальная программа». [Подробнее...](#)

25 июня 2009 года. Проблема предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ) как одно из приоритетных направлений деятельности в сфере обеспечения безопасности пешеходов затрагивает различные стороны научного знания и социально-экономической жизни общества. [Подробнее...](#)

24 июня 2009 года. В разделе "Информация" размещен материал о проведении в г. Перми Всероссийского конкурса "Безопасное колесо-2009". [Подробнее...](#)

23 июня 2009 года. В разделе "Наука и жизнь" размещен материал по XIII Международной научно-практической конференции по проблемам защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. Актуальные проблемы формирования культуры безопасности жизнедеятельности населения. [Подробнее...](#)

19 июня 2009 года. Продолжаем размещение на сайте методики проведения уроков в начальной школе по Правилам дорожного движения с использованием аудио сборника "Дорожные приключения Бимы, Бома и Бама". [Подробнее...](#)

18 июня 2009 года. Откуда на наших улицах берутся беспечные пешеходы, которые в метре от перехода норовят перебежать дорогу на красный свет светофора? Подобной беспечностью, впрочем, отличаются и некоторые водители. Зачем же нужны занятия по ПДД? [Подробнее...](#)

17 июня 2009 года. Опасность на дороге может грозить ребенку отовсюду. Самое главное правило для пешеходов — всегда быть внимательным на дороге. Поэтому учите своих детей правильно реагировать на дорожные ситуации. [Подробнее...](#)

16 июня 2009 года. В разделе "Методическая копилка" размещены рекомендации по оформлению уголка безопасности дорожного движения

в образовательных учреждениях. [Подробнее...](#)

11 июня 2009 года. В разделе "Новости регионов" размещена статья о работе УГИБДД Омской области по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. [Подробнее...](#)

10 июня 2009 года. В разделе "Методическая копилка" продолжается размещение планов уроков по обучению детей Правилам дорожного движения с использованием аудио сборника сказок. [Подробнее...](#)

9 июня 2009 года. В разделе "Информация" размещен материал о проведении в г. Перми со 2 по 9 июня Всероссийского конкурса «Безопасное колесо-2009». [Подробнее...](#)

8 июня 2009 года. В разделе "Методическая копилка" размещено третье занятие для начальной школы на тему "Как правильно переходить дорогу". [Подробнее...](#)

5 июня 2009 года. В новом разделе "Наука и жизнь" размещена статья "К проблеме снижения детского травматизма на улицах и дорогах". [Подробнее...](#)

4 июня 2009 года. В Разделе "Актуальные темы" размещена статья директора ГОУ СОШ № 1690 Ключиной Александры Игоревны "Задачи поставлены" о работе педагогического коллектива по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма [Подробнее...](#)

3 июня 2009 года. В разделе "Методическая копилка" размещено второе занятие для начальной школы по Правилам дорожного движения с использованием аудио сборника сказок "Дорожные приключения Бимы, Бома и Бама". [Подробнее...](#)

2 июня 2009 года. В разделе "Новости регионов" размещена статья "Сказки в школе" о посещении МОУ СОШ № 23 г. Чапаевска Самарской области. [Подробнее...](#)

1 июня 2009 года. На Детской страничке нашего сайта объявляется конкурс - «МОИ ДОРОЖНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЛЕТОМ». [Подробнее...](#)